



寒假 书影之旅

《汤姆索亚历险记》

读后感

鄞州区惠风书院 601 班
王歆瑶(证号 2400562)
指导老师 王佳楠

《汤姆索亚历险记》是一本让人陶醉其中的经典儿童文学作品。故事发生在十九世纪上半叶美国的一个小镇,主人公汤姆·索亚是一个天真活泼、追求自由的小男孩。他和好友哈克贝利利无意中目睹了一起凶杀案,他一开始由于害怕而逃避,但经过激烈的思想斗争,汤姆最终站出来指证真正的凶手。他和喜爱的姑娘贝基在山洞游玩时迷路,面临死亡的威胁,他凭着机智和坚强,成功脱险。后来,他和哈克贝利利一起发现了凶手留下的宝藏。

读完这本书,我深受感动。首先,汤姆的勇气和正义感让我深感敬佩。他在目睹凶杀案后,虽然害怕,但他没有选择逃避,而是勇敢地站出来指证真凶。这让我明白了正义的重要性,无论面对什么困难和危险,我们都应该勇敢地站出来,为正义而战。

其次,汤姆的机智和坚强也给我留下了深刻的印象。在山洞迷路时,他没有放弃,而是用自己的智慧和勇气找到了脱险的方法。这让我明白了困难并不可怕,只要我们保持乐观和坚持不懈,就一定能够找到解决问题的方法。

这本书教会了我如何面对困难和挑战。我相信,只要我们保持积极的心态,勇敢地面对生活,就一定能够创造出属于自己的精彩人生。

《物理时空大冒险》

有感

镇海区崇正书院 402 班
张伊朵(证号 2409499)
指导老师 孔梦婷

在阅读《物理时空大冒险》后,我发现原来物理就隐藏在日常生活中,而且故事的主人公也教会了我要勇敢善良,乐于助人,用自己的智慧去解决生活中的难题。

这本书有三个主角,分别是艾拉、小亚当、卓玛多,他们机智勇敢,富有爱心,时常尽自己所能去帮助他人。他们面对危险和困难时,从不退缩,总是勇往直前地冲在最前面,以正义、和平为己任,共同守卫我们的地球家园免遭外星人入侵。

每个故事都用通俗易懂的物理知识解析生活中的科学现象,启发我们的兴趣。比如:在《生化恶魔的咆哮》这册书中,艾拉为了复活小亚当,寻找女神之眼,结识了藏族少年卓玛多,两个人一起开始了新的冒险。他们不仅揭开了“铅坠”的秘密,而且了解了木头为什么可以浮在水面。在和木头斗争的时候,书中一个个生动的图片让我们了解了救生圈的工作原理。

不仅如此,每章故事后面还有简单易操作的物理小实验。通过这本书,我对物理产生了浓厚的兴趣,也了解了许许多多生活中的现象。以后我要认真学习科学文化知识,把智慧运用到生活中,可以解决他人和自己的问题。

《做个快乐读书人》

有感

象山县丹城第五小学丹南校区 404 班
张宇哲(证号 2406996)
指导老师 盛雪亚

最近,我读了台湾著名作家刘墉写给女儿的《做个快乐读书人》。它讲述了刘墉女儿看书的经历。刘墉看见女儿上中文课前,吃饭时都在看书,但只是快速地翻着书页,一边翻一边数,还大口大口地喘着气,仿佛跟打仗似的。原来,刘墉女儿班上有读书比赛,每个礼拜统计一次,比谁读得多。这样确实能鼓励小朋友们多读书,可刘墉觉得这样读书只是匆匆地翻着书,既不能咀嚼书里的意思,又不能欣赏书中美丽的插图,有什么意义呢?刘墉不要女儿拿第一,他只要女儿快乐地读书,做个快乐读书人!

陶渊明曾说过:“好读书,不求善解,没有会意,便欣然忘食。”文中刘墉的女儿虽然读了很多书,但却没有咀嚼文中的意思,看到这里,我不禁想起了自己。

记得有一年,妈妈给我买了一本《海燕》和《狂人日记》,我只是翻看了有趣的内容,而其他则是一眼带过,妈妈劝我仔细看,可我却把她的话当成了耳旁风。后来学校的阅读比赛刚好考到了《海燕》和《狂人日记》中人物的性格特点,我一无所知,结果得了个班级倒数第一的“荣誉”。

我想我们每一个同学都应该快乐地读,快乐地用,常常温习,常常思索,做个快乐读书人!

《神秘岛》读后感

鄞州区邱隘实验小学 405 班
陈奕含(证号 2406960)
指导老师 陈逸凤

寒假里我读完了《神秘岛》,作家凡尔纳以他独特的想象力,带给了我很多惊奇,也给了我深深的启示。

这本书中,最让我印象深刻的是“制作玻璃”的那一段:偶然的的机会,他们看到了雷电炸到沙滩上,把沙滩上的一些沙石烧制成了一种晶体物质。史密斯先生看到这个现象,就想他们是否可以造出玻璃。后来在水手的努力下,造出了吹玻璃的吹管,于是他们陆续造出了各种玻璃杯、玻璃瓶。他们以自己的科学知识和劳动,还制造出了岛上没有的陶器、风车磨坊、电报机等等,把一个荒岛改造成了一个新的家园,真的太让人惊奇了。

他们在岛上认识了野人艾尔蒙,把他变成了他们的朋友,还把一只猩猩驯化成他们的管家。在一次与海盗战斗中,他们团结起来,一起勇敢地打跑了海盗。他们的这种无所畏惧,团结一致的精神令我感到敬佩!

《神秘岛》这本书让我知道面对未知时需要勇气和智慧,让我看到了科学的力量,只要我们不断努力,一定会有所成就,同时也让我感到自己知识的匮乏,如果我也到了荒岛上,会是怎样的结果?

在这个寒假,孩子们的阅读世界和影视之旅充满了精彩!他们不仅探索了《我想成为你的骄傲》中的情感成长,沉浸在《地海巫师》的奇幻世界,还穿越到《物理时空大冒险》中,开启了科学之旅。贺岁档的《热辣滚烫》和《第二十条》也给他们带来了视听的盛宴。通过阅读和观影,孩子们写下了真挚的读后感和影评,分享着他们的独特见解。让我们一起走进孩子们的精神世界,感受他们的思考和感悟吧!

《热辣滚烫》观后感

鄞州区姜山镇丽水小学 502 班
李垣卓(证号 2413493)
指导老师 忻波

《热辣滚烫》是一部充满温情和勇气的电影,主要讲述了一个宅家多年的女孩杜乐莹遭受各种打击后,勇敢地面对生活,开始了热辣滚烫的人生,这部电影给我留下了深刻的印象。

电影中,杜乐莹是一个害羞的女孩,长期宅在家里,过着平淡的生活,缺乏自信和勇气。但是,当她遇到拳击教练吴坤后,一切都改变了。在吴坤的指导下,乐莹逐渐克服了内心的恐惧,她还明白了坚持不懈,永不放弃,努力拼搏的道理。

日复一日,年复一年,乐莹在无数个日夜的努力下,在无数汗水的挥洒下,终于浴火重生,成为了一名拳击手。她成功实现了自己的梦想,登上了拳击的舞台。

拳击作为电影中的一个重要元素,为故事增添了更多的激情和张力。乐莹在训练中不断突破自己的极限,勇敢面对困难和挑战。这种拼搏精神和对抗命运的决心深深触动了观众的内心。我也为乐莹的坚持、努力、不放弃而感动。

人生没有如果,命运没有假设,不要尽力而为,而是全力以赴。只有经过风雨,才能遇见彩虹。每个人都要为自己的梦想而奋斗。

《第二十条》观后感

奉化区实验小学 404 班
姜焱(证号 2414297)
指导老师 竺叶儿

“法,不能向不法低头!”这句话久久地留在我的脑海之中。你猜我在看什么电影?没错,我看的就是《第二十条》。《第二十条》的导演是张艺谋,他请来了多位厉害的演员,由雷佳音、马丽、赵丽颖作为本部电影的主角。影片中他们三人分别饰演韩明、李茂娟和郝秀萍。演员们强强联手,打造出这部令人感动的电影。

《第二十条》是由王永强案、张贵生案、韩雨宸案串在一起拍出来的。一开始韩明的儿子韩雨宸打抱不平,打了张主任的儿子张科,害得他父母又是求和解,又是送东西。在和张家“谈判”时,韩明又要去审理王永强案。后来王永强的老婆郝秀萍和女儿一起失踪了,最终找到了她们俩,并把她们安顿在韩明家楼下的旅馆。郝秀萍、韩明和吕玲玲一起去找证人,结果被坏人盯上,郝秀萍跳楼自杀……最终韩明认定王永强无罪,坏人们也得到了惩罚。

这部电影最感人的时刻就是韩明在听证会上说王永强是无罪的时候。韩明认为法律是让坏人犯罪的成本更高,而不是让好人出手的代价更大。他说:“法,不能向不法低头!法律是公平正义的。”听到这些话,我的心猛地一颤,眼泪在眼中打转,鼻子一阵酸。《第二十条》让我对法律有了新的认知。法律不仅是规则,还是对正义的追求。

组稿老师 唐银磊



草莓

宁波市新城第一实验学校 206 班
陈昱凯(证号 2401017)
指导老师 曹佳琦

《我想成为你的骄傲》

读后感

鄞州区惠风书院 407 班
缪佳原(证号 2410474)
指导老师 张雅宁

这几天我迷上了一本书《我想成为你的骄傲》,作者是陈伟军。

主人公黎小北是一名普通的小学生,他懂事、乖巧,却总生活在“比较”带来的压力之中,在家长和老师眼里,他的双胞胎弟弟黎小东是典型的“完美小孩”,各种对比正在悄然发生……黎小北在失落中找寻个人价值,曾经遭受嘲笑梦想也渐渐向他靠近。最终在众人的支持和帮助下,他实现了写作的梦想,也实现了与自己、家人的和解。

其实,我们的身旁有许多有梦想的人,可能梦想是老师,是医生,也有可能跟黎小北一样想当作家。我们不应该嘲笑他们,反而要鼓励他们向梦想努力。如果你的梦想被别人嘲笑了,也不要自卑,要像黎小北一样在黑暗中找到光明,不需要豪言壮语,只要心中的那一点永不熄灭的星光,便是每一个有梦想的人永不停步的希望之光。

怎么样,听了我的推荐,你是不是很想看这本书,也想朝着梦想努力前进呢?赶快行动起来吧!

《地海巫师》读后感

鄞州区下应街道中海小学 601 班
王晟焱(证号 2413412)
指导老师 方静飞

在寒假的最后几天,我耐心地读完了《地海巫师》。

这本书的主人公雀鹰天生拥有法力,他渴望求取更强大的力量和更深奥的知识,于是他选择离开家乡,前往传奇的巫师学院学习更高明的法力,以求出人头地。为了证明自己,他当众施展禁忌法术,召唤了亡灵,却铸成大错。他召唤出的恶灵追捕着他,太古的邪恶诱惑着他。为了弥补过错,他走上了一段从未有人完成的追寻之旅,直到海洋的尽头、世界的终结之处……

这篇文章令我印象最深的地方就是第五章,主人公在与潘多老龙斗智斗勇的时候,老龙在巫师面前的退缩和巫师在老龙面前的犹豫,最后什么事都没发生。我觉得我们在遇到困难时应该选择不退缩,勇敢面对,用坚韧不拔的态度去解决问题,只有这样才能真正战胜困难。就像跑 1000 米的时候,虽然在奔跑的过程中会筋疲力尽,但是当我咬紧牙关扛过自己的极点时,胜利就在眼前。

这本书写出来的虽是魔法和奇幻,但作者想要告诉我们的却是心灵的成长。